ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. GRADO SUPERIOR
GESTIÓN FINANCIERA. TEMA 2


TEMA 2: EL INTERÉS COMPUESTO
	EJERCICIO 1

	Cn = X

Co = 3.000 €
i = 0,13 anual

n = 5 años
	Cn = Co (1+i) n
Cn = 3.000 (1,13) 5

Cn = 5.527,31 €

	EJERCICIO 2

	Cn = X

Co = 1.900 €
i = 0,09 anual

n = 7 años
	Cn = 1.900 (1,09) 7
Cn = 3.473,27 €

	EJERCICIO 3

	Co = X

i = 0,08 anual
n = 10 años

Cn = 12.953,55
	12.953,55 = Co (1,08) 10
12.953,55 = Co  2,158925

Co = 6.000 €

	EJERCICIO 4

	Co = X
i = 0,075 anual

Cn = 30.000 €

n = 6 años
	30.000 = Co (1,075) 6
30.000 = Co 1,543302

Co = 19.438,84 €

	EJERCICIO 5

	n = X
Co = 1.200 €

i = 0,11 anual

Cn = 2.022,07 €
	2.022,07 = 1.200 (1,11) n

1,685058 = (1,11) n
log 1,685058 = n x log 1,11

0,226615 = n x 0,045323

n = 5 años

	EJERCICIO 6

	n = X
Co = 2.400 €

i = 0,095 anual

Cn = 4.960,49 €
	4.960,49 = 2.400 (1,095) n
2,066871 = (1,095) n

log 2,0668741= n x log 1,095

0,315313 = n x 0,039414

n = 8 años

	EJERCICIO 7

	n = X

Co = 4.800 €
i = 0,085 anual

I = 3.031,04
	Cn = 4.800 + 3.031,04 

Cn = 7.831,04
7.831,04 = 4.800 (1,085) n
1,631467 = (1,085) n
Log 1,631467 = n log1,085

0,212578 = n x 0,03543

n = 6 años

	EJERCICIO 8

	n = X

C0 = 3.000 €
Cn = 3.885,09

i = 0,09 anual
	3.885,09 = 3.000 (1,09) n
1,29503 = (1,09) n
log 1,29503 = n x log 1,09

0,11228 = n x 0,037426

n = 3 años

	EJERCICIO 9

	i = X
Co = 3.000 €

n = 5 años

Cn = 4.831,53 €
	4.831,53 = 3.000 (1 + i) 5
1,61051 = (1+i) 5
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61051

,

1

 = 1 + i

1,1 = 1 + i 

i = 0,1 

 i = 10 % anual

	EJERCICIO 10

	i = X
Co = 2.100

n = 8 años

Cn = 3.886,95
	3.886,95 = 2.100  (1 + i) 8
1,850929 = (1+i) 8
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850929

,

1

 = 1 + i

1,08 = 1 + i 

i = 0,08 

i = 8 % anual


	EJERCICIO 11

	i = X
Co = 1.680 €

n = 8 años

Cn = 1.968,39
	1.968,39 = 1.680 (1+i) 8
1,171661 = (1+i) 8
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171661

,

1

 = 1 + i

1,02 = 1 + i

i = 0,02

i = 2 % anual

	EJERCICIO 12

	i = X

Co = 4.032 €
n = 5 años

Cn = 5.655,09 €
	5.655,09 = 4.032 (1 + i) 5
1,402552 = (1+ i)5
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402552

,

1

=

(1+i) 5

1,07 = 1 + i

i = 0,07

i = 7 % anual

	EJERCICIO 13

	i = X
Co = 4.410 €

 n = 7 años

Cn = 6.631,01 €
	6.631,01 = 4.410 (1 + i) 7
1,503630 = (1+i) 7
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503630

,

1

= 1 + i

1,06 = 1 + i

i = 0,06

i = 6 % anual

	EJERCICIO 14

	Co = X
i = 0,095 anual

n = 4 años

I = 656,49
	Co + 656,49 = Co (1,095) 4
Co + 656,49 = Co 1,437661

656,49 = Co 1,437661 – Co

656,49 = Co 0,437661

Co = 1.500 €

	EJERCICIO 15

	I = X
C0 = 1.200 €

i = 0,11 anual

N = 13 años
	Cn = 1.200 (1,11) 13
Cn = 4.659,94 €

I = Cn - Co

I = 4.659,94 – 1.200

I = 3.459,64 €



	EJERCICIO 16

	I = X
Co = 8.520 €

n = 4 años

i = 0,115 anual
	Cn = 8.520 (1,115) 4
Cn = 13.168,58 €

I = 13.168,58 – 8.520 
I = 4.648,58 €

	EJERCICIO 17

	Cn = 2 Co
	2. Co = Co (1,11) n
2 = (1,11) n

log 2 = n log 1,11

0,301030 = n x 0,045323

n = 6,64 años

1 año ----- 12 meses

0,64 ----- x meses

X = 7 meses

n = 6 años y 7 meses

	EJERCICIO 18

	i = 0,115
n = 3 y 4 años

Cn1 + Cn2 = 12.911,54 €
	Cn1 = Co (1,115) 3
Cn1 = Co x 1,386196

Cn2 = Co (1,115) 4
Cn2 = 1,545608

Cn1 + Cn2 = 12.911,54

1,386196 Co+ 1,545608 Co = 12.911,54

2,931804 Co = 12.911,54

Co = 4.403,96 €


	EJERCICIO 19

	a)
i = 0,10

i2 = X
	(1+i) = (1+ ik) k
(1,10) = (1+i2) 2


[image: image6.wmf]2

1

,

1

= 1 + i2
1,048809 = 1 + i 2
i2 = 0,048809

	b)

j4 = 0,08

i = X
	i k = Jk / K

i4 = 0,08 / 4

i4 = 0,02

(1+i) = (1+ i4) 4

1 + i = (1,02)4
1 + i = 1,082432

i = 0,082432

	c)
i2 = 0,02

i = X
	 (1+i) = (1+i2) 2

(1+i) = (1 + 0,02)2
1 + i = 1,0404

i = 0,0404

	d) 
i = 0,10

i4 = X


	 (1,10) = (1+i4)4 


[image: image7.wmf]4

10

,

1

= 1 + i 4
1,024114 = 1 + i 4
i4= 0,024114

	e)
i4 = 0,03

j4 = X
	Jk = k x ik
J4 = 4 x i4
J4 = 4 x 0,03

J4 = 0,12

	f)
i = 0,12

i2 = X
	(1+i) = (1+i2) 2

[image: image8.wmf]=

2

12

,

1

1 + i2
1,058301 = 1 + i2

i2 = 0,058301

	g)
i3 = 0,02

i = X
	(1+i) = (1+i3)3
(1 + i) = (1,02) 3
1+i = 1,061208

i = 0,061208

	h)
J2 = 0,08

i = X
	i2 = J2 / 2

i 2 = 0,08 / 2 = 0,04
(1+i) = (1+i2)2

1 + i = 1,0816

i = 0,0816

	EJERCICIO 20

	Co = 1.272
i = 0,09

n = 4 años y 2 meses
	(1+i) = (1+i6) 6
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09

,

1

 = 1 + i 6

1,014467 = 1 + i6
i6 = 0,014467

Cn = 1.272 (1,014467)25
Cn = 1.821,53 €

	EJERCICIO 21

	Co = 1.272
i = 0,076

n = 12 años
	Cn = 1.272 (1,076) 12
Cn = 3.063,62 €

	EJERCICIO 22

	Co = 1.500 €
i4 = 0,03

n = 61 meses

MENSUAL
	(1+i) = (1,03)4
1 + i = 1,125509

I = 0,125509

(1,125509) = (1+ i 12 ) 12


[image: image10.wmf]12

125509

,

1

= 1 + i12
1,009902 = 1 + i12
i12 = 0,009902

Cn = 1.500 (1,009902) 61
Cn = 2.736,05 €


	EJERCICIO 23

	Co = 3.480
i = 0,14

n = 7 años

MENSUALMENTE

n = 84 meses
	(1+i) = (1+i12) 12

[image: image11.wmf]12

14

,

1

= +i12
1,010979 = 1 + i12
i12 = 0,010979

Cn = 3.480 (1,010979) 84
Cn = 8.708 €

I = 8.708 – 3.480

I = 5.228 €

	EJERCICIO 24

	Co = 450 €
i = 0,06 

n = 13 años

CUATRIMESTRAL

N = 39 cuatrimestre
	(1,06) = (1+i3)3

[image: image12.wmf]3

06

,

1

 = 1 + i3
1,019613 = 1 + i3
i3 = 0,019613

Cn = 450 (1,019613)39
Cn = 959,82 €

	EJERCICIO 25

	i = 0,12
n = 7 años

Cn = 3.057,37

BIMESTRAL

N = 42 bimestras
	(1,12) = (1+i6) 6

[image: image13.wmf]6

12

,

1

= 1 + i6

1,019068 =  1 + i6
i6 = 0,019068
3.057,37 = Co (1,019068)42
3.057,37 = Co x 2,210716

Co = 1.382,98 €

	EJERCICIO 26

	i3 = X
Co = 1.020

n = 3 años

Cn = 1.293,61 €

n = 12 trimestres
	1.293,61 = 1.020 (1+i4) 12
1.293,61 / 1.020 = (1+i4) 12
1,268245 = (1+i4) 12
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268245

,

1

 = 1+i4

1,02 = 1 + i4
i4 = 0,02 = 2 % trimestral

	EJERCICIO 27

	i = 0,16 anual
Co = 1.560

Cn = 2.261,16

n = x meses

MENSUAL
	(1,16)  = (1+i12) 12

[image: image15.wmf]12

16

,

1

= 1 + i 12
1,012445 = 1 + i 12
i12 = 0,012445

2.261,16 = 1.560 (1,012445) n

2.261,12 / 1.560 = (1,012445) n

1,449462 = (1,012445) n

log 1,449462 = n x log 10,12445

0,161207 = n x 0,005371

n = 30 meses

	EJERCICIO 28

	i = X
Co = 660

I = 387,34

n = 6 años
	Cn = Co + I
Cn = 660 + 387,34

Cn = 1.047,34

1.047,34 = 660 (1+i) 6

1.047,34 / 660 = (1+i)6
1,586879 = (1+i)6
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586879

,

1

=  1 + i
1,08 = 1 + i

i = 0,08 = 8 % anual



	EJERCICIO 29

	Cn = 2 x Co
i = 0,10 anual
	2 x Co = Co (1,10) n
2 = (1,10) n
log 2 = n x log 1,10

0,301030 = n x 0,041393

n = 7,272486 años

1 año ---- 12 meses

0,272486 ---- X meses

X = 3,269832 meses

1 mes --- 30 días

0,269832 ---- X días

X = 8 días

n = 7 años, 3 meses y 8 días

	EJERCICIO 30

	Cn = 2 x Co
i = 0,02
	2 x Co = Co (1,02) n
2 = (1,10) n
log 2 = n x log 1,02

0,301030 = n x 0,086

n = 35 trimestres
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